



Măsurile ce se impun cu privire la dezvoltarea sectorului zootehnic

In gospodăriile agricole colective din raza oraşului s-a dezvoltat simţitor în ultimii ani sectorul zootehnic. Faţă de condiţiile existente însă, rezultatele obţinute în această direcţie nu sînt pe deplin satisfăcătoare. Încercările de ameliorare a suta de hectare nu a înregistrat creşterea cuvenită la toate speciile. Creşterea păsărilor, ramură deosebit de rentabilă, mai ales în aceste unităţi aţezate la imediată apropiere a oraşului, n-a atins de asemenea un nivel corespunzător. Şi în ce priveşte producţia de carne, lapte, lînă şi ouă există încă unele deficienţe datorită pe de o parte faptului că n-au fost încadrate în acest sector peste tot oamenii cei mai vorzătorii, iar pe de altă parte faptului că nu s-a asigurat o bază furajeră cit mai abundentă.

Cumpărările de animale trebuie intensificate

In vederea sporirii numărului de animale, gospodăriile agricole colective şi-au propus atît cumpărarea de animale — mai ales vaci şi juninci — cit şi creşterea şi reţinerea tineretului din prăsilă proprie. În urma indicaţiilor primite din partea Consiliului agricol oraşenesc, în anul acesta se acordă mult mai multă atenţie creşterii animalelor tinere, care vor intra în lotul de bază al gospodăriei. Ca urmare a îmbunătăţirii îngrijirii şi hrănirii lor, precum şi a asistenţei veterinare, a scăzut simţitor procentajul de mortalitate faţă de anul trecut. Exemplu bun în această direcţie îl constituie experienţa creşterilor de animale de la gospodăria agricolă colectivă din Tisa Nouă care au reuşit să lichideze complet mortalitatea la viţei, care în anul trecut era destul de mare. La gospodăria agricolă colectivă „Griviţa roşie” din Vladimirescu s-au obţinut numai în acest an 54 viţei, fiind îmbunătăţită şi îngrijirea lor. În toate gospodăriile colective din raza oraşului s-au luat măsuri pentru reţinerea tuturor viţelilor şi a scroafelor şi pentru îmbunătăţirea îngrîşirii lor.

Toată atenţia întreţinerii păşunilor

Asigurarea bazei furajere este o condiţie esenţială pentru mărirea producţiei şi sporirea producţiei animale. În planurile de producţie colectivităţii au prevăzut o serie de măsuri pentru asigurarea unei baze furajere puternice. Astfel, s-au însămintat suprafeţe mai mari decît în anul trecut, cu lucernă, trifoi şi borceaş şi vor fi însămintate suprafeţele însemnate cu porumb pentru siloz.

Cit mai mulţi pui de o zi în primele serii

Pentru a spori contribuţia la aprovizionarea populaţiei cu carne şi ouă, gospodăriile colective din raza oraşului vor creşte în anul acesta un număr de 180.000 păsări. Unul din factorii ce asigură succesul în creşterea păsărilor este ca un număr cit mai mare de pui să fie crescuţi în primele serii, deoarece lunile aprilie—Iulie sînt cele mai favorabile dezvoltării normale a pulilor şi astfel ei pot ajunge mai repede la maturitate pentru a fi valorificaţi. Pînă de curînd au fost ridicaţi de la incubatoarele IRAVICOOP şi de la gospodăriile colective din Tisa Nouă şi Vladimirescu peste 50.000 pui de o zi, acţiune care a continuat şi în zilele următoare. Cei mai mulţi pui se cresc în prezent în gospodăriile colective din Sinleani, Tisa Nouă, Aradul Nou. Şi celelalte gospodării colective vor trebui să ridice în timpul cel mai scurt un număr cit mai mare de pui de la incubator şi să le asigure cele mai bune condiţii de îngrîşire şi hrănire. La rîndul lor, colectivele care deservesc incubatorul IRAVICOOP şi incubatoarele de la cele două gospodării agricole colective din oraş, să ia toate măsurile pentru folosirea cit mai completă a acestora, astfel ca să poată face faţă cererilor de pul de o zi.

Despre atitudinea unor călători în tramvaio

Un alt aspect este atitudinea unor cetăţeni care călătoresc cu tramvaul fără a scotea bilete. Francisc Wesser de la Uzinele de vagoane, Ioan Une din strada Aurel Vlaicu nr. 37, Carol Miklos din strada Ibrănuş nr. 148, Ioan Stelian de la Uzina de strunguri şi alţii obişnuiesc să călătorească cu tramvaial fără a plăti. Acest obicei trebuie să fie combătut.

Intrecerea pentru cel mai bun plantator de legume

Încă din cursul iernii, în răsădnicurile de la G.A.S. Arad — Mureş continuă cu avînt munca de producere a răsădurilor de legume în vederea recoltării din acest an. În prezent munca s-a intensificat şi mai mult. O parte din răsăduri s-au plantat deja la loc definitiv, fie în interiorul răsădnicurilor, fie în cîmp, iar altele mai tînere se repică prima sau a doua oară. Se fac, de asemenea, în permanenţă udături şi pliviri, se amenajează noi paturi de răsădnie. Muncitorii gospodăriei sînt organizaţi pe echipe conduse de grădinar cu experienţă ca: Petru Forgaçi, Simion Raicov, Petru Atanasoff şi Marin Bonovici. Ei se străduiesc să execute lucrurile la timp, de cit mai bună calitate.

Luna curăţeniei ASPECTUL STRAZILOR NE INTERESEAZĂ PE TOŢI

In raidul-anchetă aprînt în numărul din 17 aprilie al ziarului nostru se critica — printre altele — faptul că pe Calea Romanilor şi străzile din împrejurimi lipseşte grija gospodărescă faţă de înfrumuseţarea cartierului. Îndată după apariţia articolului deputatul Iosif Filo, comitetul de cetăţeni, comisia de femei şi organizaţii grupelor de partid au trecut la mobilizarea cetăţenilor la acţiunea de înfrumuseţare a cartierului.

REZERVE ÎNSEMNATE pentru reducerea preţului de cost

O analiză a operaţiilor executate fără SDV-uri, în special cele de la maşini şi care comportă în tehnologia actuală consumuri mari de manoperă — timp ridicat — ar putea scoate la iveală pielea cu posibilităţi mari de reducere a consumului de metal. Asupra modificărilor constructive ale acestor piese şi-ar putea avea apoi preocuparea serviciului tehnic din uzină cit şi inovatorii.

UZINELE DE VAGOANE ARAD angajează muncitori calificaţi în meseriile de SUDORI ŞI LĂCĂTUŞI

Cel interesat şi se vor prezenta la biroul personal al acestui uzine cu actul de calificare, buletinul de identitate şi actul şcolar.

Pe urmele atlantilor

De curînd textele în legătură cu misterioasa insulă Atlantis, cea mai mare din insulele Mării Atlantice, s-a îmbogăţit cu un nou volum. Editura ştiinţifică a pus la îndemîna publicului cititor o amplă documentaţie istorico-geologică, intitulată „Pe urmele atlantilor”, în care cercetătorul Aurel Dimboiu, pe baza documentelor istorice, etnografice, şi în sine biologice şi geologice, încearcă să fixeze locul şi condiţiile în care a dispărut ţara atlantilor, care pe vremuri, ce se pierd în negura istoriei, se întindea spre vest de Coloanele lui Heracles, Gibraltarul de astăzi.

Note de lector

egipteni ar fi urmaşii atlantilor care au ajuns în Africa de nord-est în urma catastrofei prin care a trecut patria lor, fie în urma altor cauze. Trezind la argumentele biologice, autorul citează o serie de curiozităţi din viaţa animalelor în privinţa migraţiei pentru înmulţire, sau abateri, călătorie de pămînturi dispărute. În drumul păsărilor călătoare între Europa şi estul Braziliei. Cel mai semnificativ ni se pare călătoria pe care o fac anghelele, (anguilla anguilla), peste teleostean migrator ce trăieşte în apele Europei, şi care pentru înmulţire migrează pînă în apropiere de insulele Bermude, unde îşi depun teretele. După 2-4 ani larvele lor ajung din nou să populeze fluviile europene. De aici se deduce că între Europa şi insulele Bermude era pe vremuri un continent străbătut de un mare fluviu care îşi avea delta în actuala Mare de Sargate de la insulele americane. Ipoteza aceasta este întărită şi de argumentele geologice,

RECOMANDĂRI

11.30 Simfonia în re major de Luigi Cherubini. 12.00 Cu cîntecul şi jocul pe întinsul patriei. 12.35 Sonata opus 23 în la major pentru vioară şi pian de Beethoven. 13.00 Buletin de ştiri. 14.30 Orchestre de muzică uşoară. 15.00 Din muzica populară. 15.30 Muzică de estradă. 15.45 „Orfeu” simfonie de Monteverdi. 16.15 Vorbeşte Moscova! 16.45 Muzică vocală. 17.00 Buletin de ştiri, buletin meteorologic. 17.10 Formaţii artistice de la sate. 17.30 Dansuri vocale şi orchestrale din operele. 18.00 Universală tehnică radio. 18.15 Melodii populare. 18.30 Lecţia de limba franceză. 18.40 Tineri interpreţi

PROGRAMUL I

9.00 Vreau să ştiu. 9.25 Concert de muzică uşoară. 10.00 Fragmente din opera „La seceriş” de Tiberiu Brediceanu. 10.30 Muzică instrumentală. 11.00 Radiojurnal. 11.05 Muzică uşoară.

PROGRAMUL II

12.00 Buletin de ştiri. 12.15 Ariz din opere interpretate de mezosoprana Mihaela Botez. 12.45 Muzică uşoară. 13.15 „Scrisori” de Tudor Arghezi. 13.25 Melodii populare. 14.00 Radiojurnal. 14.10 Muzică uşoară de compozitori din ţara noastră. 14.30 Simfonia în fa-goste. 14.33 Sonata a VI-a opus 10 de Robert Schumann. 15.30 Interpretări de o-

PROGRAMUL III

16.00 Buletin de ştiri, buletin meteorologic. 16.10 Program interpretat de orchestre de man-dolin. 16.30 Muzică populară românească şi a minorităţilor naţionale. 17.00 Muzică uşoară. 17.30 Sfatul medicului. 18.00 Buletin de ştiri. 18.45 Solişii şi formaţii de amatori de la sate. 19.00 Piese de estradă. 19.30 Tineretea ne e dragă. 20.30 Noaptea bună, copii. 20.40 Muzică populară din Muntenia. 21.00 Radiojurnal. 21.15 Muzică de dans. 21.45 Părîni! Muzică uşoară de compozitori din ţara noastră. 22.30 Sonata a VI-a opus 10 de Robert Schumann. 15.30 Interpretări de o-

PROGRAMUL IV

22.30 Sonata a VI-a opus 10 de Robert Schumann. 15.30 Interpretări de o-

PROGRAMUL V

23.00 Buletin de ştiri.

PROGRAMUL VI

23.00 Buletin de ştiri.



Ing. M. BICA, G.A.S. Arad — Mureş

Despre activitatea mulgătoare Rozalia Patin de la gospodăria de stat din Fintinele, colectivul de muncă al gospodăriei are doar cuvinte de laudă. IN CLI-ŞEU: mulgătoarea Rozalia Patin cu una din vacile favorite.

B. N.

CINEMATOGRAFE

J. HERBAK: Stîlul captiv; N. BALCESCU: Dosarul furat; TINERETULUI: Moartea în insula de zahăr; GH. DOJA: rulenă filmul: Bunica Sabella; I. L. CARAGIALE: Tintin şi misterul „linei de aur”; PROGRESUL: Hamlet; SOLIDARITATEA: Lupii la stîna; I. PINTILIE: Urme tăcute.

TEATRULUI DE STAT

Asăzi, 25 aprilie, orele 20: ADAM ŞI EVA (abonament serial E).

MUZEUL

Muzeul regional Arad poate fi vizitat duminică, marţi şi vineri, între orele 10—13 şi 16—19, în clădirea Palatului cultural. Vizitarea în grup (cel puţin 15 persoane) se poate face şi în zilele de miercuri, joi şi sîmbătă, numai înainte de amiază.

CONCERTUL

Filarmonica de stat Arad anunţă pentru ziua de sîmbătă, 27 aprilie 1963, orele 20, în sala Palatului cultural opera „Flautul fermecat” de W.A. Mozart (prezentare integrală în concert), cu concursul soliştilor EMILIA PETRESCU (solistă a Filarmonicii de stat „George Enescu” din Bucureşti) şi MIRCEA MAVRODIN (de la Opera de stat din Timişoara).

POLICLINICA SPECIALĂ ARAD

Str. Paris nr. 2. Angajează 4 surori medicale de preferinţă cu experienţă în balneologie care îndeplinesc condiţiile prevăzute de H. C. M. 1365-1957 şi care au domiciliul în Arad

PROGRAMUL VII

12.00 Buletin de ştiri. 12.15 Ariz din opere interpretate de mezosoprana Mihaela Botez. 12.45 Muzică uşoară. 13.15 „Scrisori” de Tudor Arghezi. 13.25 Melodii populare. 14.00 Radiojurnal. 14.10 Muzică uşoară de compozitori din ţara noastră. 14.30 Simfonia în fa-goste. 14.33 Sonata a VI-a opus 10 de Robert Schumann. 15.30 Interpretări de o-



